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Afgørelse om programtilladelse til Lille Vildmosecentrets 

guidede bilture i Lille Vildmose-området  

 
Sammendrag  
Lille Vildmosecentret ansøgte i brev af 8. september 2016 
Energistyrelsen om tilladelse til at anvende tre frekvenser i forbindelse 

med guidede bilture i Lille Vildmose-området. Energistyrelsen 
oversendte den 16. september 2016 sagen til Radio- og tv-nævnet. 

 

Radio- og tv-nævnet har nu taget stilling i sagen og truffet afgørelse 

om, at det ikke er nødvendigt med en programtilladelse til formålet 

under forudsætning af, at udsendelsen sker med lav sendestyrke og er 

målrettet en afgrænset modtagerkreds.  

 

Sagens oplysninger 
Lille Vildmosecentret ansøgte i brev af 8. september 2016 
Energistyrelsen om tilladelse til at anvende tre frekvenser i FM-båndet 

til guidede ture i Lille Vildmose-området.  

 
Sagen blev oversendt til Radio- og tv-nævnet med henblik på nævnets 

vurdering af, om der med de planlagte sendeaktiviteter er tale om 
”udbredelse til almenheden”, hvilket kræver en programtilladelse.   

 

Energistyrelsen har over for Radio- og tv-nævnet oplyst, at styrelsens 
foreløbige vurdering er, at der ikke vil være frekvenstekniske 

problemer ved de pågældende frekvenser, hvis signalet udsendes med 
en effekt på 0,5 watt. Energistyrelsen har desuden oplyst, at den lave 

sendeeffekt medfører, at risikoen for forstyrrelser er meget lille, at 
styrelsen ikke har modtaget henvendelser om forstyrrelser forårsaget 

af det tilsvarende anlæg i Nationalpark Thy, samt at styrelsens 
vurdering tager højde for de nye frekvenser til lokalradioformål.   
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Side 2 

  

 

Lille Vildmosecentret har efterfølgende præciseret, at det påtænkes at 

udsende signalet med en effekt på 0,5 watt.  
 

Radio- og tv-nævnets vurdering  

Nævnet har på sit møde den 24. oktober 2016 behandlet sagen. 
 

På baggrund af ovenstående oplysninger har nævnet konstateret, at 
den planlagte udsendelsesvirksomhed retter sig mod en konkret og 

afgrænset modtagerkreds og anvender en lav sendestyrke.  

 
På denne baggrund finder nævnet, at Lille Vildmosecentrets planlagte 
udsendelsesvirksomhed ikke retter sig mod almenheden, jf. § 2, stk. 1, 

nr. 1, og § 45, stk. 1, i lov om radio- og fjernsynsvirksomhed, jf. 
lovbekendtgørelse nr. 255 af 20. marts 2014.  

 
På baggrund heraf har Radio- og tv-nævnet truffet følgende 

 
AFGØRELSE: 

 
Radio- og tv-nævnet finder, at Lille Vildmosecentrets ansøgning om 

tildeling af tre frekvenser til brug for guidede bilture i Lille Vildmose-
området ikke kræver en programtilladelse under forudsætning af, at 

udsendelsen sker med lav sendestyrke og er målrettet en afgrænset 
modtagerkreds. Sagen oversendes til Energistyrelsen til videre 

behandling.  
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